
ความเป็นมาและลักษณะการใช้พลังงาน

โรงงานผลิตภัณฑ์ยางมีการใช้ไอน้ำในกระบวนการผลิต โดยความดันไอน้ำที่ผลิตอยู่ที่ประมาณ 7 บาร์เกจ 

ปัญหาของอุปกรณ์/ระบบก่อนปรับปรุง

ทางโรงงานมีหม้อไอน้ำ 2 ลูก มีประสิทธิภาพไม่เท่ากัน หม้อไอน้ำNo.1 มีประสิทธิภาพ 79% หม้อไอน้ำ No.2 มีประสิทธิภาพ 72%  ปริมาณการใช้งานหม้อไอน้ำใน 1 ปี ทำการเดินหม้อไอน้ำ No.1      50% และทำการเดินหม้อไอน้ำ No.2  50%
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หม้อไอน้ำ No.1
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หม้อไอน้ำ No.2

แนวคิดและขั้นตอนการดำเนินงาน

เลือกเดินหม้อไอน้ำ No.1 เป็นหลัก

สภาพหลังปรับปรุง

หลังปรับปรุงสามารถลดปริมาณการใช้น้ำมันเตาลงได้โดยไม่กระทบกับกระบวนการผลิต
ระยะเวลาดำเนินการ
เลือกเปลี่ยนการเดินเตาได้เลย

เงินลงทุน
ไม่มี
 เนื่องจากเป็นอุปกรณ์ที่มีอยู่แล้ว

ผลประหยัดที่ได้

 565,772.23

บาท/ปี

0.03935
ktoe/ปี
ระยะเวลาคืนทุน

- 


ปี
ข้อเสนอแนะ
-
วิธีการคำนวณผลการอนุรักษ์พลังงาน

จากการเลือกเดินหม้อไอน้ำลูกที่มีประสิทธิภาพสูง พบว่าสามารถลดการใช้น้ำมันเตาลงได้โดยไม่กระทบกับกระบวนการผลิต
ประสิทธิภาพของหม้อไอน้ำ No.1
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ประสิทธิภาพของหม้อไอน้ำ No.2
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เปอร์เซ็นการใช้หม้อไอน้ำ No.1 ใน 1ปี

50
%

เปอร์เซ็นการใช้หม้อไอน้ำ No.2 ใน 1ปี

50
%

ปริมาณการใช้น้ำมันเตา C ใน 1 ปี

943,850
ลิตร/ปี

ค่าความร้อนน้ำมันเตา C 


39.77

MJ/ลิตร

พลังงานที่ประหยัดได้
=
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=
1663027.858
MJ/ปี

คิดเป็นเชื้อเพลิง


=
1663027.858/ 39.77





=
41816.13

ลิตร/ปี
เทียบเท่า


=
41816.13 x 941.24 / (1,000,000 x 1000 ) 
ktoe/ปี




=
0.03935

ktoe/ปี


ราคาน้ำมันเตา C เฉลี่ย


13.53


บาท/ลิตร


คิดเป็นค่าใช้จ่ายที่ประหยัดได้
=
565,772.23

บาท/ปี

มาตรการเลือกเดินหม้อไอน้ำลูกที่มีประสิทธิภาพสูง
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